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ดังนั้น กำหนดให้ 
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๒. จงหาสมการระนาบที่ผ่านจุด 
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(25 คะแนน)
วิธีพิจารณา ถ้า 
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ดังนั้นกำหนดให้ 
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๓. จงหาปริมาตรของรูปทรงสี่เหลี่ยมด้านขนานที่มี 
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( 20 คะแนน)
วิธีพิจารณา  ปริมาตรของรูปทรงสี่เหลี่ยมด้านขนานที่มีเวกเตอร์ 
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ดังนั้น 
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๔. จงพิจารณาว่า ฟังก์ชันที่กำหนดให้ต่อไปนี้ มีความต่อเนื่องบนช่วงปิด 
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(30 คะแนน)
วิธีพิจารณา จากการกำหนดของฟังก์ชันและจากข้อคำถาม ทำให้สามารถแบ่งการพิจารณาเป็นสามกรณีดังนี้

กรณีที่ ๑ ฟังก์ชัน ต้องมีความต่อเนื่องบนช่วงเปิด
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กรณีที่ ๒ ฟังก์ชัน ต้องมีความต่อเนื่องทางขวาที่ 
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      และ กรณีที่ ๓ ฟังก์ชัน ต้องมีความต่อเนื่องทางซ้ายที่
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กรณีที่ ๑  พิจารณา บนช่วงเปิด 
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ซึ่งช่วงเปิด 
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 ดังนั้นฟังก์ชัน f จึงต่อเนื่องทุกจุดบนช่วงเปิด 
[image: image48.wmf](

)

1

,

1

-


กรณีที่ ๒ พิจารณา 
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และ 
[image: image50.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

1

1

1

1

arctan

4

1

1

2

arctan

1

f

4

4

4

=

-

+

=

-

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

-

-

+

=

-

p

p

p

p


ดังนั้น ฟังก์ชัน f มีความต่อเนื่องทางขวาที่ x = -1
กรณีที่ ๓  พิจารณา 
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  ดังนั้น f มีความต่อเนื่องทางซ้ายที่ x = 1
นั่นคือสรุปได้ว่า ฟังก์ชัน  f มีความต่อเนื่องบนช่วงปิด 
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๕. จงหาอนุพันธ์ของฟังก์ชัน 
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(25 คะแนน)
วิธีพิจารณา  จากนิยาม ถ้า 
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ดังนั้น  
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๖.  จงแสดงการสนับสนุนหรือคัดค้านที่ว่า ถ้า 
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(30 คะแนน)
วิธีพิจารณา จาก 
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ดังนั้น 
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นั่นคือค่าของ  
[image: image71.wmf](

)

(

)

(

)

p

p

p

p

p

6

2

4

12

4

4

y

12

8

y

6

=

+

=

-

-

=

-

¢

-

 จึงสนับสนุน


[image: image72.wmf]Ñ


๗. กำหนดให้ 
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(20 คะแนน)
วิธีพิจารณา จาก 
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๘. กำหนดให้ 
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นั่นคือ
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๙. จงเขียนกราฟโดยใช้วิธีการทางแคลคูลัส พิจารณาช่วงที่เป็นฟังก์ชันเพิ่ม ฟังก์ชันลด จุดสุดขีดสัมพัทธ์(ถ้ามี) บริเวณ กราฟเว้าบน เว้าล่าง และจุดเปลี่ยนเว้า(ถ้ามี) ของฟังก์ชัน 
[image: image95.wmf](

)

3

1

x

x

y

-

=






( 35 คะแนน)
วิธีพิจารณา   
[image: image96.wmf](

)

3

1

x

x

y

-

=

 เป็นฟังก์ชันพหุนามอันดับสี่ โดเมนเป็นเซตของจำนวนจริง
พิจารณาหาจุดวิกฤต


[image: image97.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1

x

4

1

x

x

3

1

x

1

x

1

x

3

x

1

x

y

2

2

2

3

-

-

=

+

-

-

=

-

+

-

=

¢
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จะได้จุดวิกฤตคือ 
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สรุปผล
ช่วงที่เป็นฟังก์ชันเพิ่มคือช่วง 
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ช่วงที่เป็นฟังก์ชันลดคือช่วง 
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บริเวณที่กราฟเว้าบนคือช่วง 
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บริเวณที่กราฟเว้าล่างคือช่วง 
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จุดเปลี่ยนเว้าของกราฟอยู่ที่ 
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และ       
[image: image124.wmf]1

x

=

   จะได้ 
[image: image125.wmf](

)

0

1

1

1

y

3

=

-

=


สมมติจุดเพิ่มเติมดังนี้
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และแสดงกราฟโดยสังเขปได้ดังนี้
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